



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

1969 год 8 ЯНВАРЯ, СРЕДА № 6 (13457) 47-й год издания Цена 2 коп.

МАШИНОСТРОИТЕЛИ—ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ Серебряная медаль гарнитура „Нукри“ Горячая пора у механизаторов села Нули

РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Коллектив Сухумской фабрики по переработке вторичного сырья успешно выполнил свои обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А. АГУМАВА, главный инженер Сухумской фабрики по переработке вторичного сырья.

ПЕРВЫЙ РУБЕЖ—1970 ГОД

Грузии на строительстве каскада Ингури провел недавно выездное заседание непосредственно на перепадных ГЭС. На заседании пришли командиры производства, передовые рабочие, специалисты, люди с большим опытом.

Для обеспечения своевременного пуска первой перепадной ГЭС необходимо выполнить сложнейший комплекс работ на сумму 15 миллионов рублей. Это — укладка 137.000 кубометров бетона, выполнение земельно-скальных работ в объеме 5.438.000 кубометров, монтаж 4.200 тонн металлоконструкций и трех комплектов поворотных лопастных гидротурбин; насыпь и засыпка отдельных участков гравием в объеме 2.905.000 кубометров; возведение каменно-набросной плотины, здания ГЭС.

Выполнение этих работ требует высоких темпов. Среднесуточная интенсивность укладки бетона должна быть повышена до 300 кубометров, земельно-скальных работ и насыпи — до 10.000 кубометров, каменная наброска в тело плотины должна составить 10.000 кубометров.

Главный инженер первой перепадной ГЭС О. Джинчарули на заседании парткома подробно рассказал о положении дел. Без каменного карьера и мачты не приходится о возведении плотины. К сожалению, и по сей день работа по сооружению карьера идет неудовлетворительно и от простоя экскаваторов и автотранспорта, так как не хватает ремонтников, а также запасных частей. Часто машины возвращаются с полдороги из-за поломки.

Форсированию бетонных работ мешают острый недостаток механизмов и оборудования для укладки бетона.

Три последующие перепадные ГЭС строятся коллективом управления „Гидромеханизация“. Масштабы грандиозны — за два года нужно выполнить работы в сумме 21,2 миллиона рублей. Правда, уже закончены работы по котлованам, отводному каналу длиной 19 километров, дороге и другие, но только бетона еще предстоит уложить в объеме 260.000 кубометров.

Грузии на строительстве каскада Ингури провел недавно выездное заседание непосредственно на перепадных ГЭС.

Для обеспечения своевременного пуска первой перепадной ГЭС необходимо выполнить сложнейший комплекс работ на сумму 15 миллионов рублей.

Выполнение этих работ требует высоких темпов. Среднесуточная интенсивность укладки бетона должна быть повышена до 300 кубометров.

Главный инженер первой перепадной ГЭС О. Джинчарули на заседании парткома подробно рассказал о положении дел.

Без каменного карьера и мачты не приходится о возведении плотины.

К сожалению, и по сей день работа по сооружению карьера идет неудовлетворительно.

От простоя экскаваторов и автотранспорта, так как не хватает ремонтников.

а также запасных частей. Часто машины возвращаются с полдороги из-за поломки.

Форсированию бетонных работ мешают острый недостаток механизмов и оборудования для укладки бетона.

Три последующие перепадные ГЭС строятся коллективом управления „Гидромеханизация“.

Масштабы грандиозны — за два года нужно выполнить работы в сумме 21,2 миллиона рублей.

Правда, уже закончены работы по котлованам, отводному каналу длиной 19 километров, дороге и другие, но только бетона еще предстоит уложить в объеме 260.000 кубометров.



На строительстве ИнгуриГЭС монтируется канатная дорога, которая будет подавать бетон на строительную площадку возводимой плотины. На снимке: один из участков монтажа канатной дороги. Фото М. Квирикашвили.

МЕБЕЛИ БУДЕТ БОЛЬШЕ

Третий год пятилетки предприятия Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности Грузии завершили с хорошими показателями. Производительность труда возросла на три процента, сверх плана получено более 250 тысяч рублей прибыли, значительно увеличилось производство мебели, школьных парт, паркета.

Впервые изделия грузинских мебельщиков — гарнитур детской мебели „Нукри“ и сувениры из бамбука были удостоены серебряной и бронзовой медалей ВДНХ СССР. В нынешнем году выпуск предметов народного потребления по сравнению с третьим годом пятилетки увеличился на 12 процентов. За счет пуска новых мощностей дополнительно будет изготовлено мебели на пять миллионов рублей, освоены новый вид одно-столлярных полумягких стульев, наборы спальни, детская и дачная мебель и т. д. Заметно улучшится отделка мебели полиэфирными лаками.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив предприятий министерства делают все для того, чтобы прийти к юбилею воедя с новыми трудовыми успехами.

ЗАВОД НАБИРАЕТ МОЩНОСТЬ

Трудовой 1969 год вступил в свои права, а это значит, что на предприятиях нашей республики с новой силой развернулась борьба за претворение в жизнь решений октябрьского пленума ЦК КПСС. Тбилисский машиностроительный завод имени С. Орджоникидзе одним из первых вступил в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки. Еще в конце декабря минувшего года здесь в счет 1969 года была выпущена первая серия автоматической линии марки ВПЛ-30 для переработки винограда на высококачественные вина производительностью 10 тонн ягод в час. Изю дня в день увеличивается количество изделий для трудящихся колхозных полей. Так, в 1969 году на 20 процентов возросло производство пресов П-12 и ПНД-59, дробилок Д2М, Орджоникидцевцев позаботились и о славах хозяйства нашей республики. Также на 20 процентов будет увеличен выпуск деталей для часоборочных и часоформочных машин.

Все, что делает коллектив завода, направлено к одной цели: достойно встретить знаменательную дату — 100-летие со дня рождения вождя мирового пролетариата В. И. Ленина.

В честь этой даты машиностроители обязались выполнить пятилетний план досрочно — к 7 ноября 1970 года и повысить производительность труда по сравнению с 1965 годом на 40 процентов.

ЦЕЛЬ—БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Колхозники села Нули с первых же дней наступившего года приступили к выполнению работ, которые будут содействовать повышению урожайности возделываемых культур. Одновременно с ремонтом сельскохозяйственной техники и различных производственных помещений земледельцы продолжают трудиться в колхозных садах и на виноградниках. Механизаторы Георгий Петриашвили, Ное Табатадзе и другие уже удобрили более 200 гектаров земель хозяйства. Хорошо работают в эти дни мои односельчане, опытные колхозники Георгий Табатадзе и Василий Петриашвили. Мы сейчас прикладываем все усилия к тому, чтобы вырастить в нынешнем году богатый урожай фруктов и винограда, выполнить все задания четвертого года пятилетки.

Г. ПОЦХВЕРАШВИЛИ, колхозник села Нули Зидурского района.

Обязательство выполнено

АСПИНДЗА, 7 января. (ГрузТат). Колхозы района, соревнуясь за достоящую встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, досрочно и с превышением выполнили годовые планы роста поголовья и продуктивности животноводства. Намного перевыполнены планы продажи государству мяса, молока, яиц, шерсти.

Особенно высоких показателей в выполнении годовых планов по производству животноводческих продуктов добились колхозы сел Идумала, Рустваи, Толоши, Аджицита, Варгави и другие.

Советско-шведский контракт

В Москве между шведским концерном „Греггсберг“ и Всесоюзным объединением „Промсырьимпорт“ подписан контракт на поставку из Швеции в СССР в 1969 году труб для магистральных газопроводов на общую сумму около 38 миллионов шведских крон. Калининградские речники работают зимой в Балтийском, Средиземном и Черном морях. Речники ходят не только по Балтике, но и спускаются в южные моря. Летом они вперые доставили грузы из стран Западной Европы по Балтике, Волго-Балтийскому водному пути, Волге и Каспию в Иран. Этот транспортный конвейер продолжает работать и сейчас, только уже с помощью железнодорожников. Фынжильские речные танкеры доставляют в Вентспилс, Клайпеду и Ригу грузы из Роттердама, Антверпена и Гамбурга. Затем железнодорожники перевозят их в Иран. Советские речные суда настолько хорошо зарекомендовали себя на морских трассах, что их с удовольствием фрахтуют иностранные фирмы. Подписан, например, контракт на доставку 75 тысяч тонн угля из Польши в Бельгию. Минеральные удобрения из Норвегии наши суда перевозят в Данию.

Морские дороги речников

Зима, поставившая ледяные преграды на реках, не смогла, однако, прервать навигацию речников. Они продолжают ее на море. Это стало возможно благодаря появлению флота современных судов высокого класса. Теплоходы типа „Балтийский“ и „Морской“ чувствуют себя на морских просторах так же уверенно, как и на реках. Около 50 наших судов совершают сейчас рейсы в порты Польши, ГДР, Дании, Италии, Финляндии и других стран. Стало обычным, что речные теплоходы Северо-Западного, Беломорско-Онежского и Западного пароходств занимают экспортно-импортные перевалки. Они доставляют лес, уголь, шпату, металл, пилонматериалы, стальные коки и другие грузы. Несколько лет назад речные суда, поробавав шесть-семь месяцев в году, ушли в загоны. Теперь же у теплоходов „Балтийский“ и „Морской“ навигация длится круглый год, Ленинградские, карельские и

ПО ПУТИ В ЛОНДОН

5 января по пути в Лондон совершила кратковременную остановку в Москве премьер-министр Республики Индия Н. М. Пегов, ведущий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков и другие официальные лица. Среди встречавших были временный поверенный в делах Республики Индия в Советском Союзе С. Тхан, советник-посланник посольства Р. Бхандари, дипломатические сотрудники индийского посольства, советские и иностранные журналисты. В тот же день премьер-министр Республики Индия отбыла в Лондон. (ТАСС).

УЧЕБА ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ КАДРОВ

В соответствии с решением ЦК КПСС 7 января открылись месячные курсы секретарей ЦК Компартий союзных республик, крайкомов, обкомов КПСС по идеологии. Участники курсов прослушают цикл лекций по истории КПСС, философии, экономике, практике идеологической работы. Курсы вступительным словом открыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев.

ЭКСПЕДИЦИЯ ЮНЫХ

Представители пионеров всей России собрались в Ульяновске, чтобы отсюда начать большую экспедицию „Дорогой ленинской мечты“. Старт экспедиции — на родине Ленина, финиш — в Ленинграде в день 100-летия со дня рождения вождя. По всем республикам, краям и областям Российской Федерации пропустят ребята „Книго-эстафету“ с работами пионеровских делегаций, свершивших в честь великой даты. Первую страничку заполнит ульяновец, последнюю — ленинградцы.

НА ОРБИТЕ НОВОСТЕЙ

Советские суда в Пакистане

КАРАЧИ, 7 января. (ТАСС). Три советских рыболовных судна — „Наука“, „В. Воробьев“ и „Мыслитель“, находящиеся в Карачи, в течение трех месяцев по просьбе пакистанского правительства будут вести научно-исследовательские работы в Аравийском море. В экспедиции примут также участие пакистанские ученые. Советские специалисты передадут им опыт рыбохозяйственных исследований и познакомят их с новейшей техникой лова. Сегодня советские суда покидают морской порт Карачи и отправляются на выполнение совместных научно-исследовательских работ.

УДАРЫ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ, 7 января. (ТАСС). Как сообщает агентство ВИА со ссылкой на агентство печати Освобождение (АПО), бойцы Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама 30 декабря подожгли на реке Вьетконг два американских патрульных судна. 27 декабря подразделения НВСО вывели из строя роту марширующих войск в провинции Куангнам. Противник потерял свыше ста военнослужащих убитыми и ранеными. Южно-вьетнамские патриоты сбросили также два самолета и захватили большое количество оружия и военного снаряжения.

Нагнетают напряженность

ЛОНДОН, 7 января. (ТАСС). Отправляя 12.000 солдат на maneuvers в Западный Германия, Соединенные Штаты сознательно нагнетают напряженность в Европе, пишет сегодня в редакционном комментарии газета „Морнинг стар“. Этот шаг, указывает газета, поощряет агрессивные планы британских милитаристов и еще больше отдалает перспективы разоружения и прекращения холодной войны. „Морнинг

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

Сообщают корреспонденты ТАСС

НАУЧНАЯ СЕССИЯ В СМОЛЬНОМ

„Ленинизм и борьба против буржуазной идеологии и антикоммунизма на современном этапе“ — такова тема сессии, открывшейся в Ленинграде в актовом зале Смольного. Ее проводит Академия наук СССР. Сессию открыл академик М. Б. Митин. С докладом о задаче общественных наук в борьбе против современной буржуазной идеологии выступил вице-президент АН СССР академик А. М. Румянец. Он отметил, что современный этап истории характеризуется все возрастающей активностью империалистических сил, собравших под истребленным знаменем антикоммунизма реакционеров всех мастей и направлений. Перед коммунистами стоит задача оградить марксистско-ленинское учение от посягательства ревизионистов и dogmatиков различных толков, деятельность которых объективно направлена против социального прогресса человечества, на разжигание новой войны, реставрацию капитализма. В работе сессии участвуют первый секретарь Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстиков и заведующий сектором отдела науки и учебных заведений ЦК КПСС Н. В. Пилипенко.

У УЧЕНЫХ ДУБНЫ

В Дубне открылась XXV сессия ученого совета Объединенного института ядерных исследований. Сессию, которая продлится четыре дня, открыл директор Объединенного института академик Н. Н. Боголюбов. По его предложению была принята повестка дня. Она включает рассмотрение отчетов о работе лабораторий Дубны, планов предстоящих исследований. Будут обсуждаться также доклады о международных связях института, его сотрудничестве с учеными и институтами разных стран, научно-организационные вопросы.

НЕ НАВИСТЬ К АГРЕССОРАМ

СТОКГОЛЬМ, 7 января. (ТАСС). Американские войска не только не пользуются доверием со стороны населения Южного Вьетнама, но их там ненавидят, пишет корреспондент шведской газеты „Дagens nyheter“ Свен Эсте в статье о поездке в город Хюэ. „Ненависть к ожесточению по отношению к США“, — так характеризует корреспондент не только настроение населения этого города, но и Южного Вьетнама вообще. Отмечая, что год назад под предлогом борьбы с частями Национального фронта освобождения город Хюэ был бесмысленно разрушен армией США при содействии войск Сайгона, шведский корреспондент пишет: „Скорее исполнителю год с тех пор, как разрушен императорский город, но раны Хюэ не залечены. Стоит только коснуться большого места, как наружу выступает ненависть к американцам, которые разрушили город бомбами и гранатами.“

КОНФЕРЕНЦИЯ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОВ СТРАН СОДРУЖЕСТВА НАЦИЙ

ЛОНДОН, 7 января. Корреспондент ТАСС Ю. Устемко передает: Сегодня здесь открылась 17-я конференция премьер-министров стран Содружества Наций, в работе которой участвуют представители 28 государств. Ожидается, что центральное место на конференции займет обсуждение политики Англии в отношении Родезии.

Многие государства Африки при поддержке ряда стран Азии настаивают на том, чтобы конференция твердо высказалась в пользу создания в Родезии правительства африканского большинства до предоставления

Багдад. В столице Иракской Республики расширяется сеть общественного транспорта, увеличивается количество автобусов и такси. На снимке: на одной из площадей Багдада. Фото В. Бенова. (Фотокоринка ТАСС).

ТЕХНИКА ДЛЯ ПОДАВЛЕНИЯ ДЕМОНСТРАНТОВ

МЕХИКО, 7 января. (ТАСС). США поставила Мексике крупную партию специальной техники, предназначенной для борьбы с демонстрантами — 5 бронетранспортеров, 100 грузовиков, 60 джипов, 20 полицейских автомашин и другое оборудование. Об этом сообщила мексиканская газета „Ньюс“.



Багдад. В столице Иракской Республики расширяется сеть общественного транспорта, увеличивается количество автобусов и такси. На снимке: на одной из площадей Багдада. Фото В. Бенова. (Фотокоринка ТАСС).





